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Kozákov je nejvyšším bodem krajiny Českého ráje. Svou nadmořskou výškou převyšuje
všechny okolní vrchy a dívá se hluboko do kraje, daleko až do nitra Čech. Je opředen četnými
bájemi a pověstmi, je znám jako naleziště achátů, jaspisů, chalcedonů, ametystů, záhněd i
dalších vzácných kamenů. Jejich bohaté sbírky najdeme i v turnovském muzeu a můžeme si je
nejen prohlédnout, ale i zakoupit každým rokem o prázdninách v budově bývalé školy v
Radostné pod Kozákovem, kde se pořádají jejích pravidelné výstavy. Stejně tak můžeme vidět
vzácné kameny na soukromé výstavě pana Votrubce ve vesnici Kozákově.

  

Na vrcholu Kozákova stojí Riegrova turistická chata, která byla původně vybudována obětavostí
několika nadšenců a slavnostně předána veřejnosti dne 24. června 1928. Počasí slavnosti
tehdy přálo, a tak v ten nádherný slunečný den přivítal vrchol Kozákova návštěvu několika set
občanů i ze vzdálených míst. Po prvé se na vrcholu objevilo i několik desítek osobních
automobilů.

  

Na výstavbu chaty byly získány některé subvence a příspěvky, např. samotné město Turnov
věnovalo na tuto akci více jak 100 000 Kč. Celkový náklad na stavbu činil více jak  750 000 Kč.
Chata byla postavena čtvrt století po smrti semilského rodáka Františka Ladislava Riegra a
nazvána jeho jménem. Původně zde měla stát mohyla nebo jakási rozhledna, ale nakonec
zvítězila myšlenka vybudovat pro turisty chatu. Až do té doby byl vrchol Kozákova pustý a jen
studený severák se tu proháněl po široké pláni. Dnes víme, že teprve nedávno se Kozákov
dočkal opravdu i nové kovové rozhledny, ze které můžeme za jasného počasí přehlédnout
velkou část Čech a pokochat se i krásou všech okolních kopců a hor.

  

Když byla kozákovská chata dostavěna, dostala i řádné vybavení, na tu dobu moderní. Byla
elektrifikována, měla telefonní spojení a vlastní vodovod. Vodu do ní čerpal ve dne i v noci trkač
od bájné studánky Radostné. Riegrovu chatu na Kozákově stavěl v létech 1926 – 1928
železnobrodský stavitel architekt R. Kousal.

  

K nové chatě byla dostavěna i nová silnice od vesnice Komárov, později pak i z obce Záhoří.
Horská silnička od vesnice Záhoří nahoru na vrchol Kozákova byla značným nákladem nedávno
nově vyasfaltována a rozšířena, takže dnes má výborný povrch. To je zvláště příjemné turistům,
kteří přijíždějí na Kozákov svými automobily.
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Před léty chata na Kozákově značně utrpěla velkým požárem, byla však znovu obnovena a
rozšířena. V posledních desetiletích byla mimo jiné využívána (zneužívána?) také armádou k
vojenským účelům. Na pláni u chaty se za první republiky začal provozovat plachtařský sport -
bezmotorové létání. Dnes zde nejčastěji vidíme „létající draky“, sportovce zavěšené na
padácích nebo na rogalech. (paragliding).

  

Ve stejném roce, kdy byla předána veřejnosti kozákovská chata, byla i otevřena nová turistická
stezka z Turnova na Kozákov. Byla nazvána po turnovském historikovi prof. Dr. J. V. Šimákovi.
Vedla z Turnova přes Záholice a Rozumov na Klokočské skály, dále průrvou klokočských
skalních Průchodů přes ves Klokočí do Vesce a pak přes prackovskou silnici lesem na „Loma“,
potom kolem Drábovny (zv. též „Hrádek“) a lesem od záhořské strany k chatě na Kozákově. 
Stejnou trasu sleduje turistická stezka z Turnova na Kozákov i dnes. Ta původní Šimákova
stezka byla otevřena dne 26. srpna 1928.

  

V době před druhou světovou válkou byla zřízena další stezka, která vedla z křižovatky „Na
špici“ přes vesničku Loktuše, dále kolem kozákovské hájenky ke studánce Radostné a pak až
nahoru k chatě. Ta nesla jméno po turnovském lékárníkovi PhMr. Radském, tedy „Radského
stezka“.

  

Náš Kozákov je dodnes vyhledávaným turistickým místem. Je cílem mnoha výprav našich i
zahraničních návštěvníků. Míří sem i četné školní výlety, pořádají se zde občas také prodejní
burzy, které nabízejí nejrůznější zařízení a součástky zejména pro radioamatéry.

  

Je zde možnost příjezdu soukromými vozidly, ale v letní době např. i pravidelným turistickým
autobusem. Na Nový rok se každoročně pořádá novoroční turistický výstup na vrchol Kozákova.

  

Tak přijďte nebo přijeďte se podívat i Vy!                ----          Podle Kroniky obce Vesce
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